

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Franqueo concertado
Apart.º d. Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Miércoles 19 de Abril de 1933

Año XXXV.—Núm. 11.235

Crónica económica semanal

Características de la situación española

Actualmente, como ya hemos tenido ocasión de exponer en otros artículos, atraviesa la economía española, por momentos de una grave crisis, sin embargo, esta crisis es más grave para dos industrias de suma importancia: la minera-metalúrgica y los ferrocarriles. También es grave aunque esta gravedad no se pone tan claramente de manifiesto como en algunos países extranjeros, la situación porque atraviesa nuestra producción agraria.

Nuestra industria carbonífera ha tenido que sufrir en primer lugar, la competencia a precios «dumping» de las importaciones extranjeras y la agravación de las luchas sociales especialmente en la cuenca minera más importante de España: Asturias. En cuanto a las acciones emitidas por estas sociedades, son comparativamente, las que más se han desvalorizado de todo el grupo de acciones industriales, teniendo algunas como las Felgueras que ser retiradas del mercado bursátil ordinario, por decirlo así, para operarse solo, por el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, y bajo el control directo de la Junta Sindical. Ni que decir tiene, que la solución propuesta por el Consejo Ordenador de la Economía, para solucionar el problema hullero, no hará otra cosa más que aplazar momentáneamente la resolución del problema que como decimos, es uno de los que más gravemente tiene planteados el Gobierno de la República.

Nuestro problema ferroviario, en estos días, de nueva depresión para toda nuestra economía ha alcanzado el momento más grave, seguramente, desde que este problema se halla planteado en España; el grupo de acciones «Ferrals», los Alicante y los Nortes, uno de nuestros principales valores de especulación, acaba de ser retirado del mercado especulativo, para ser de aquí en adelante como las acciones Felgueras operado entre Agentes y conformes a ciertos topes impuestos por la Junta Sindical, para evitar una baja que podría tener consecuencias incalculables.

Sobre la industria ferroviaria, se encuentran en España y en el Extranjero, una serie de circunstancias que la hacen atravesar en todas partes por momentos difíciles; en primer lugar se tiene la disminución del tráfico a causa de la crisis económica, después la competencia del transporte mecánico por carretera, competencia que todavía no ha sido posible neutralizar, en virtud de ningún acuerdo, como lo ha sido en algunos países extranjeros.

¿Cuál ha sido en resumen el único remedio acordado en el Congreso de El Cairo, para atenuar la crisis ferroviaria? Hasta ahora ha sido uno, cuya aplicación en estos momentos en que el paro forzoso hace estragos en todos los países va a ser difícil: la nacionalización de los servicios, medida que tendrá que luchar abiertamente contra las organizaciones sindicales obreras.

En cuanto a la situación de nuestra producción agrícola, a pesar de ser grave, por virtud de la sobreproducción que ocasiona conflictos como el naranjero a causa de la poca industrialización, es grave, más que por causas exclusivamente económicas, que no originan contradicciones tan agudas como en otros países por los conflictos sociales que existen, que crean un estado de inseguridad incompatible con la buena marcha de la producción y con toda clase de planificación y engranaje económico, para lo cual, es indispensable una serenidad muy distinta de la que en nuestros campos se disfruta.

P. T.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 18 de Abril hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. 4'00 kilo
Idem sin hueso 5'60 »
Ternera con hueso 4'50 »
Idem sin hueso 6'20 »
Macho 3'20 »

Este periódico se publica con censura eclesiástica

La Cámara de Comercio y el conflicto de los metalúrgicos

A las nueve de la noche de ayer se reunió en sesión extraordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costi, concurriendo la casi totalidad de los vocales ante el anuncio de que se iba a tratar del conflicto planteado a las industrias metalúrgicas de la capital.

El Presidente expuso el objeto primordial de la reunión que era someter al estudio y consideración de la Cámara el problema planteado, pidiendo en primer término la libertad de los patronos detenidos y procurar una fórmula de concordia que venga a resolver el conflicto en beneficio de patronos y obreros así como de la población en general.

Se dió después lectura al informe de la Inspección Técnica Industrial girada a los talleres, del que se desprende la difícil situación económica de la mayoría de ellos y la imposibilidad de sostener el mismo ritmo de trabajo que hasta la fecha venían efectuando. También se leyó la instancia que los patronos de dichos talleres elevaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia con fecha 16 en la que se mostraban conformes en abrir los talleres provisionalmente con las bases antiguas mientras se revisaba convenientemente las nuevas y se buscaba una solución armónica entre ambas partes.

A la vista de estos documentos quedó la Cámara convencida de que no se trataba de un caso de desobediencia, ni rebeldía, sino de buscar por el momento una solución que permitiera armonizar intransigencias y colocar la cuestión en el estado que la realidad y las circunstancias obligaban en vista de la crítica situación económica que reflejaba el mismo informe técnico de la Inspección.

En síntesis se acordó que la Cámara en pleno se trasladara al despacho del Gobernador civil de la provincia para pedirle la libertad de los detenidos y el estudio de una fórmula de laudo, arbitraje o revisión de bases que diera viabilidad al conflicto, evitando al mismo tiempo el hambre que se cierne sobre numerosas familias que están pendientes de esta resolución.

Inmediatamente se trasladó la Cámara al despacho del Gobernador civil, quien la recibió deferentemente, escuchando las peticiones que en aquel sentido se le hicieron y prometiendo que hablaría lo antes posible telefónicamente con el ministro de la Gobernación, de cuya autoridad dependían los encarcelados, siendo él el primero que deseaba una armónica solución, para lo que esperaba que aisladamente y por los elementos interesados, se dirigieran las peticiones a dicha superior autoridad.

La Cámara salió muy satisfecha de la actitud del señor González López, agradeciendo su buena disposición en favor de la solución de un conflicto que puede traer gravísimas consecuencias que a toda costa hay que evitar.

Como consecuencia de esta entrevista, la Cámara dirigió al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, el despacho telefónico siguiente:

«Madrid. — Ministro Gobernación. Cámara Comercio mi presidencia acaba celebrar sesión extraordinaria con motivo conflicto industrias metalúrgicas y encarcelamiento que sufren patronos, acordando visitar gobernador civil, como inmediatamente se hizo, rogándole libertad detenidos y proponiéndole se busque fórmula mediante laudo, arbitraje o revisión bases que son impracticables habiendo mediado además informe técnico oficial que demuestra insostenible situación económica dichas industrias. Rogamos V. E. que en aras justicia y concordia conceda libertad patronos detenidos mientras tanto búscaese fórmula solución conflicto que no podrá resolverse estando encarcelada una de las partes litigantes.

Respetuosamente saludale.—Presidente Cámara Comercio, JUAN DE LA CUESTA Y COSTI.

Durante el día de hoy las demás entidades patronales han dirigido idénticos telegramas al ministro de la Gobernación.

NUESTRO TELÉFONO ES EL NÚM. 2-6-1-4

En el XIX Centenario de la Redención

CRISTOS DE CORDOBA

III EL SEÑOR DEL PUNTO

Extraña advocación para quienes no sepan que en Córdoba, al Cristo se le llama «el Señor» con sumisa palabra fervorosa; y, para los que ignoren que en la Catedral existió siempre un sitio en que «se apuntaba», bien, las entradas o salidas en el Coro de los miembros de su Clero, bien los encargos de Misas, que, a millares, hacían los fieles antaño. Acaso la celebración de estas Misas en altares determinados y a horas «en punto» fuera mejor razón del nombre.

Hoy, en el interior del muro que fue foral de la Mezquita, hasta que Almanzor la ampliara, empinado sobre una gradería, está el «altar del Punto». De movida talla dorada aunque de deplorable gusto, en él se ofrece a veneración, ofendida por la sombra de unos paños carmesíes que la enmarcan en innecesaria colgadura, la imagen del Crucificado.

Jesús aparece muerto. La cabeza rendida; doblada la larga barba puntiaguda sobre el pecho abultado; y, en eclipse la faz, por las greñas de una cabellera postiza que tapando la propia de la efigie y cayendo al lado derecho a la manera veláqueña, solo deja ver bien, la santa boca entreabierta por el último suspiro de la vida.

Ahumado el cuerpo, cambian sus líneas periódicamente, averdugándose, deformándose, por causa de la humedad y en razón de haberse valido el imaginero de materia que, ni sirve para lograr la expresividad que suele obtenerse de la madera, ni puede perdurar siglo tras siglo inalterable: el cartón.

Una larga historia devota, aureola la figura del Señor del Punto. Habíalo traído a Córdoba don Antonio Mauricio de Pazos Figueroa, piadoso Precidido que aguarda bajo una losa a los pies del conculgatorio de la Capilla parroquial del Sagrario, desde el año de 1586, el día de la Resurrección. Teníalo sin duda este Pastor—a quien tanto debe aún el catolicismo cordobés—, en su propio Palacio y en mucha veneración; acaso en su misma Cámara, que, si la figura del Redentor enaltece siempre el lugar que preside, Cristo tiene su mejor Trono, bajo el solio y sobre la cabeza de quien está obligado a regir pueblos o a gobernar hombres.

¿Como herencia preciada del Obispo gallego recibirla el Cabildo la efigie del Señor del Punto cuando la puso en el altar de San Sebastián. En él permanece con los brazos siempre abiertos a sus devotos y cuando alguna vez se celebra en el Crucero algún acto penitencial, el Cristo es trasportado a la capilla mayor para presidirlo.

Gentes principales que pertenecieron a la ciudad en los últimos siglos y que supieron sentir ferviente devoción ante este icono, mandáronse sepultar al pie de su ara, bajo la sombra protectora de los brazos de su Cruz. Hoy es aquel sitio uno de los escasos puntos de aglutinación de los fieles que frecuentan la Catedral.

¿A qué responde esta preferencia devota por el Señor del Punto en un templo en que hay expuestas al culto público hasta treinta imágenes más del Crucificado?

La Catedral en su forma no ha dejado de ser Mezquita y las Mezquitas jamás han sido templos sino lugares puros para la junta de los mahometanos a la oración del viernes.

Nuestra mejor iglesia no recoge el espíritu; antes bien, lo distrae

Así, para hacer devota la capilla del ángulo Sudeste,—el Sagrario,—ha sido preciso incomunicarla con el resto del edificio valiéndose de largos y tupidos esterones de cuerda. Diríase que tales cortinas fueron puestas más que para preservar del frío los cuerpos de los feligreses, para impedir que el ambiente de paganía de fuera, entibie el ardor de las almas de dentro.

Así, son pocos los lugares que en el templo mayor de Córdoba ofrecen cálido refugio a los espíritus cristianos.

Por esto, donde están los tribunales

Librería Católica del Sagrado Corazón

Gondomar 10 - Tel. 2365--CORDOBA

de Penitencia, donde se celebra el Santo Sacrificio repetidas veces en días de precepto y con inmenso concurso de pueblo, hacía falta un fuerte motivo de devoción y lo fué y lo sigue siendo la imagen del Señor del Punto, Confidente de los que sufren, Juez de los pecadores que en su presencia se preparan a limpiar sus culpas, Padre misericordioso para los que en aquellas gradas se arrodillan a solicitar perdón.

JOSÉ MARÍA REV.

Sovietófilos

Se ha creado en Madrid la sociedad «Amigos de la Unión soviética», para difundir, enaltecer y propagar los ideales soviéticos.

Queremos publicar algunos nombres de los sovietófilos para conocimiento de nuestros lectores.

No nos extraña que figuren entre ellos Sediles, ni Llopis, ni Rodrigo Soriano, ni Zugazagotia, ni Gordón Ordax, ni Ortega Gasset, pero sí el ricachón Luis de Tapia, Marañón, médico de burgueses y Jacinto Benavente.

Que Ramón del Valle Inclán, marqués de Bradomin como se titulaba y extracionalista se haya hecho sovietófilo nos parece natural, tanto como que el católico é inspirado poeta José Antonio Balbontin, que ahora se titula comunista aunque no predica en esto con el ejemplo.

Muy en su punto Victoria Kent, pero qué vamos a decir de Concha Espina, de nuestra admirada Concha Espina de Serna, colaboradora nuestra durante varios años!

Aquella Concha Espina de «La eslinga maragata» no es ni puede ser otra que «La niña de Luzmela».

En sus escritos, aquella inspiración fluida, mística, de nuestra admirable colaboradora, no nos permitieron nunca sospechar que poco a poco se apartara de aquel campo en que tantas triunfos alcanzara y esté hoy afiliada a los «Amigos de la Unión soviética».

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

¿Puedes desprenderte, sin grandes sacrificios, de unas pesetas o de unos céntimos?... ¡Envíalos para el «Fondo permanente de suscripciones gratuitas», que nosotros, sin la menor molestia para tí, nos encargaremos de que el periódico llegue todos los días a manos de hombres que no lo leen!...

Puente Genil

SEMANA SANTA

Con sentimiento y fervor extraordinario se han celebrado los actos y cultos de Semana Santa.

No han salido las procesiones pero los Pasos expuestos en sus iglesias han sido visitadísimos y aclamados por el pueblo.

En algunas, como Jesús Nazareno y el Dulce Nombre, costó guardar turno de varias horas para entrar.

La visita a los Monumentos, concurrenciosísima como siempre.

En la Parroquia han resaltado por su grandeza y solemnidad la fiesta del Domingo de Ramos y los Santos Oficios del Jueves Santo (en los que se cantó la misa de Perosi) y los del Viernes Santo.

El ejercicio de las Siete Palabras ha sido predicado por el Padre José M.ª Yáñez, O. P., y oficiado por el coro de cantores que interpretaron el «Jesu Rex admirabilis», de Palestrina y otras y el Miserere de L. Victoria.

No han faltado incidentes, pero no han tenido importancia.—Nro.

Un periódico para mí es una iglesia mucho más: un periódico es para mí un púlpito, porque un periódico es un culto a la verdad; un periódico es el radiófono que difunde las doctrinas, y cuando el periódico es católico, sus doctrinas me merecen el mismo respeto con que yo miro a las doctrinas de nuestra fé.

Mons. TEDESCHINI. Nuncio a. S. S. en España

Un millar de películas

III

«Amame esta noche». El asunto no está reñido con la moral. Hay algún deshábillee y alguna nota picaresca, pero esto aparte la película en el conjunto es digna y discreta.

«El amante improvisado». En el desarrollo de esta película haría frívola hay demasiados atrevimientos.

«La amante indómita». Adaptación de «La fierecilla domada», del gran dramaturgo inglés. Película cómica, sin nada reprochable en su técnica, en su fondo ni en su moral. No así en los detalles y sobre todo en el poco recato de la protagonista.

«Amantes». Ideológicamente inadmisibles.

«Amar por obediencia». Película de espionaje. Bien de técnica y de interpretación. Tono general de cruzeza por el ambiente en que se desarrolla.

«Amar a la americana». Sencillemente escandalosa.

«Amor a toque de retreta». Ambiente de opereta, uniformes, escenas picarescas, sentimental, cómica, romántica, frívola. Bien de técnica. En el fondo no es inmoral, pero hay deshábillees y atrevimientos demasiado intencionados y excitantes.

«Amor audaz». Salvo alguna americanada y las escenas eróticas de costumbre, la obra es digna y moral.

«Amor de madre». El fondo inadmisiblemente amoroso.

«Los amores de Carmen». Española sin ton, ni son. Escabrosa, verde.

«Amores de media noche». Magnífica película, música deliciosa, interpretación espléndida, pero... Acción en bajos fondos sociales, incluso en cabaret, asunto escabroso. Exhibiciones naturalistas.

«Amores de una actriz». Amanerada y fría. Escenas francesas del siglo XVIII. Falso sentimentalismo. Presenta el suicidio como un sacrificio generoso.

«Amores prohibidos». El príncipe ama a una mujer del pueblo. Eso es lo que cambia el autor de prototipo. La película es de una inocencia risible, monótona y pesada. Pobre en incidentes dramáticos é impregnada en una sutil inmoralidad que puede ser peligrosa.

«Amor entre millonarios». Unos atrevimientos censurables son los únicos reparos que pueden hacerse a la película moralmente.

«Amor en venta». De contextura moral, extravagante é inverosímil. No deja en claro la realidad del asunto hasta pasada la mayor parte de su desarrollo escénico. Amoral sin llegar a inmoral, aunque lo parece.

«Amor eterno». Película efectista. Bien de técnica, magníficos paisajes suizos y una acción funesta y cruda.

«Amor por obediencia». Intriga de espionaje. Inocua en el sentido moral. No tiene otra mácula que la aureola con que se rodea el donjuanismo de un oficial.

«Amor prohibido». Una mecanógrafa vehemente y exaltada, un amor adúltero, por el que la mecanógrafa llega hasta el asesinato. Un amante hipócrita y cobarde, un periodista dedicado a campañas mezquinas. Nada de escenas amorosas, delicadas. Añádase un poco de ordinario y de mala educación, un poco de maneras bastas y brutales sin algo de poesía y se tendrá idea de lo que es esta desagradable película.

«Amor robado». Frívola, sentimental, floja, trivial. Algunas escenas un poquito eróticas.

«Amor y champagne». Farsa absurda. Moralmente inadmisibles.

«El amor y el diablo». Extravíos y daños que producen los celos y el donjuanismo. No es película ejemplar, para cierta clase de público, pero tampoco tiene en contra nada fundamentalmente grave.

«Amor y champagne». Farsa absurda. Moralmente inadmisibles.

«El amor y el diablo». Extravíos y daños que producen los celos y el donjuanismo. No es película ejemplar, para cierta clase de público, pero tampoco tiene en contra nada fundamentalmente grave.

«Amor y champagne». Farsa absurda. Moralmente inadmisibles.

«El amor y el diablo». Extravíos y daños que producen los celos y el donjuanismo. No es película ejemplar, para cierta clase de público, pero tampoco tiene en contra nada fundamentalmente grave.

«Amor y champagne». Farsa absurda. Moralmente inadmisibles.

«El amor y el diablo». Extravíos y daños que producen los celos y el donjuanismo. No es película ejemplar, para cierta clase de público, pero tampoco tiene en contra nada fundamentalmente grave.

«Amor y champagne». Farsa absurda. Moralmente inadmisibles.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 20. San Cesáreo.

La misa y oficio son de la infraoctava de Pascua, con rito semidoble y ornamentos blancos.

CULTOS

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Jubileo circular de las 40 horas. En San Nicolás de la Villa.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Abril: Para que los católicos precedan a todos con el ejemplo de una vida verdaderamente cristiana.

Intención misional: Para que los pueblos indios hallen la paz de Cristo.

Rogaremos en especial para que os católicos den buen ejemplo, y hallen la paz los indios.

Resolución apostólica: Dar buen ejemplo a nuestros prójimos en todo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

San Nicolás.—Del 15 al 23 a las seis y media de la tarde, solemne Novena a San Francisco de Paula, predicando Fray Juan Bautista Fernández Martín, Carmelita Calzado de esta Residencia.

Magisterio

Ha cesado en la escuela número 7 de Córdoba, doña Asunción Candela Candela, y en otra de Villafranca, don Antonio Moreno Acuña.

—El Consejo local de Los Blázquez, comunica la ausencia de la maestra de la 2.ª escuela, doña Carmen Arias Prieto.

—Ha comenzado a hacer uso de licencia, don Carlos Infante, maestro de Villanueva del Duque.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela

a los catecismos parroquiales

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

El lunes último día 17 y por haber sido festivo el sábado celebró junta esta Corporación, bajo la presidencia de don Ramón Carreras.

En primer término dió cuenta el Presidente de una carta del Inspector general del distrito felicitando al Consejo por el plan de trabajo que había formulado, ofreciendo su cooperación para las tareas que acometa y excitando a que se soliciten subvenciones para el establecimiento de comedores y organización de colonias escolares. Se acordó dirigirse a los Consejos municipales y en particular al de Córdoba, para que se apresuren a solicitar el auxilio del Estado, donde quiera haya alguna posibilidad de fundar aquellas instituciones, o ampliar las ya existentes, para que sus beneficios alcancen al mayor número de niños; señalándose la necesidad de que vuelva a funcionar la cantina del grupo Rey Heredia, en el Campo de la Verdad, donde existe local y todo el menaje de cocina y comedor.

Como ampliación a las normas acordadas en la sesión anterior sobre aprobación de presupuestos se determinó la distribución respectiva a las escuelas graduadas, y a las unitarias y graduadas, sin gastos de limpieza, el 35 por 100 señalado ya para esto, y el 5 por 100 para gastos de dirección, el 15 por 100 para material científico, el 25 por 100 para útiles de enseñanza y el 20 por 100 para libros; en las graduadas sin aquel gasto el 10 por ciento para los de dirección, el 20 por ciento para material científico, el 40 para útiles de enseñanza y 30 para libros; y en las unitarias, sin el mismo gasto, de las que tienen mobiliario escaso y anticuado, para esto un 35 por 100, para material científico un 20; para útiles un 25 y para libros un 20; y en las de mobiliario suficiente y moderno para material científico un 30 para útiles un 40 y para libros un 30.

Quedaron aprobados los presupuestos para este año de las escuelas de Cabra y sus anejos y de las de Montilla y su anejo.

Fue desestimada la petición de la

Leda XII.

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9 Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados: Pericial, Profesional e Intendencia

Severo edificio. Profesores íntimos. MAGNIFICO INTERNADO

maestra de la escuela de párvulos de la barriada de la Estación de Peñarroya para establecer la sesión única.

Se autorizó al Consejo de Fuente Obejuna para que en el almanaque escolar incluya como fiestas locales de observancia en cada año las peculiares de la localidad respectiva, además de las ferias de la villa; sin que se declaren días de vacaciones que no correspondan a fiestas tradicionales.

Quedó enterado el Consejo de la solución acordada por la Inspectora de la Zona con los maestros del grupo Alcántara García, de esta Ciudad, respecto al pago de la luz de las clases de adultos.

Se acordó prestar al Consejo de Adamuz, el apoyo que solicita para que el Ayuntamiento efectúe urgentes obras de reparación en las casas de algunas escuelas.

Le fué concedida licencia para oposiciones a la maestra de Bujalance doña Francisca Montilla, y por alumbramiento, a la de Azuel (Cardeña), doña Catalina Arellano; puntualizándose respecto a las de esta clase, para recordarlo así en cada caso, que, como determina el artículo 130 del Estatuto, ha de usarse tomando cuarenta días antes del alumbramiento y los otros cuarenta a continuación, y nunca los ochenta después, y que las interesadas lo comuniquen al principio de cada período.

Quedó enterado el Consejo, respecto a la licencia de quince días pedida por el maestro de Villanueva del Duque señor Infante, y que le fué concedida anteriormente, que el curso de avi y cunicultura a que se propone asistir en Madrid, de un mes se desarrollará del veinte de los corrientes al veinte de Mayo

Se devolvió el oficio del Maestro de Villanueva del Rey señor Bejarano sobre ampliación de licencia, para que

Se trató de la petición que tenía formulada el maestro que ha cesado recientemente en La Victoria, don Blas Gajete López, y se acordó que cuando los interinos cesen forzosamente antes de los tres meses, esto es sin que hayan podido resarcirse de los gastos de viajes e instalación, a veces tras larga espera del destino, sean nombrado de nuevo, según el orden mismo de su lugar en la lista de aspirantes.

También se estudió el caso de los interinos de las listas provinciales del 1931 y que figuran en las de 1932; y se convino en que, al cesar en destinos obtenidos como aspirantes de las primeras, deben nombrarse para los que les correspondan por sus números en la segunda.

Se trató de la inobservancia por parte de muchos colegios particulares, de la pasada vacación de primavera, obligatoria para toda clase de centros primarios, según fué advertido oportunamente, y se acordó pedir a los Consejos locales relaciones de las escuelas privadas que hayan infringido, para elevar a la Dirección general la oportuna propuesta de san-

ción; así como también que den parte de aquellas que funcionan sin la autorización competente y proceder inmediatamente a su clausura.

El señor Priego dió cuenta de la visita que en compañía de los vocales señora Moreno y señor Fuentes, había hecho al Gobernador, para que obligara, como ofreció, al Alcalde de Iznájar a pagar la indemnización de casa a la maestra del Higueral, y a proporcionar local para la escuela de esta aldea.

Finalmente acordó manifestar al Consejo de Priego que, por no ser de competencia, queda nulo el acuerdo de fijar fechas para la vacación de primavera distinta de las señaladas de la Superioridad para todos los pueblos, y que se requiera a los que aún no han cumplido con el trámite reglamentario, para que comuniquen a esta Provincial, sus acuerdos respecto a los días determinados como ferias y fiestas tradicionales en cada localidad, a los efectos de las disposiciones primera y quinta de la Orden de 17 de Marzo de 1932.

EL GAS

es lo más LIMPIO CÓMODO y ECONÓMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Palenciana

El día nueve se celebró en esta iglesia parroquial el solemne bautizo de un hermoso niño hijo de don Juan Sánchez Rosas, del comercio de esta plaza y de su distinguida esposa doña Francisca Ramírez Artacho.

Al nuevo cristiano se le pusieron los nombres de Juan Antonio y fueron sus padrinos don Juan Sánchez Arias, vecino de Benamejí y su esposa doña Dolores Rosas Ceas, abuelos paternos del recién nacido.

Terminado el acto pasaron los invitados a la morada de los padres en donde fueron obsequiados espléndidamente con vinos, pastas, licores y habanos; durando este agradable regocijo hasta bien entrada la noche.

NOTA NECROLOGICA

Víctima de penosa enfermedad llevada con santa resignación ha fallecido en esta villa el día 14 del mes actual a los 19 años de edad, la angelical señorita Josefa Cruz Muñoz, hija del culto industrial de este pueblo don Manuel Cruz Vilchez y de su virtuosa esposa doña Josefa Muñoz Montenegro, padres amantísimos a los que en estas horas de inmenso dolor y de profunda desventura enviamos nues-

tro más sentido pésame por la pérdida irreparable de la hija adorada, que fué orgullo y dicha del hogar que deja en el mayor desconsuelo.—CORRESPONSAL.

Acción Popular

Con gran animación y asistencia de numerosos afiliados, celebró reunión la Comisión organizadora de Acción Popular de Añora, para la elección de Junta Directiva, resultando elegidos por aclamación los señores siguientes:

Presidente, don Francisco Ruiz Sánchez. Vice, don Juan Madrid Gil. Secretario, don José Gutiérrez Benítez. Vice, don Gervasio Sánchez Caballero.

Tesorero, don Heliodoro García Bravo. Vice, don Juan B. Madrid y Madrid.

Vocales, don Manuel Herruzo Risquez, don José M.^a García Rodríguez, don José M.^a García Parra, don Francisco Bravo García, don Sebastián García Sánchez, don Juan Barrios Fernández, don Miguel García Bejauro y don Urbano Barrios Madrid.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Baena, hurto, contra Juan Aranda Expósito. Defensor, señor Espina. Procurador, señor La Cerda.

La Rambla, tenencia de armas, contra Mariano Fernández. Defensor, señor Colinet. Procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Jurados de Aguilar, por homicidio, contra Cristóbal Rico Campuzano. Defensor, señor López de Rozas. Procurador, señor Guerrero.

Esta mañana se ha celebrado en esta Audiencia, la vista de la causa seguida en el Juzgado de la izquierda, contra Manuel Grande Millán, por el delito de robo a mano armada, siendo defendido por el letrado don José María Blanco León.

Este, que hacia su debut, modificó sus conclusiones, solicitando la absolución en breve y sencillo informe, que fué muy elogiado.

El joven abogado fué felicidísimo por la numerosa concurrencia.

¿Tienes predilección por cualquier sección del periódico?... ¡Alábalas siempre, con implacable persistencia!

Sobre todo cuando hables con nuestros enemigos o con lectores de periódicos anodinos, indiferentes y cómplices mudos de esta feroz persecución que ha empezado incendiando nuestros templos, ha seguido incautándose de nuestras Universidades y Colegios, porque habíamos elegido, en virtud de un elemental derecho, los profesores que tuvimos por conveniente, y va a continuar arrebatándonos la enseñanza religiosa hasta en las escuelas privadas, después de prohibir a los religiosos educar a nuestros hijos.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y aire libre. 29 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 24 80

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 12 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 18 60

Oscilación. 12 40

Agua de lluvia en milímetros. 5 40

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a O. 750 20

Temperatura a la sombra. 14 00

Temperatura de termómetro humedecido. 13 00

Tensión de vapor. 10 50

Humedad relativa. 86 00

Estado del cielo. Cubierto

Dirección del viento. S. O.

Fuerza. Ventolina

Recorrido en 24 horas. 128 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Le interesa a Vd.

GRANDIOSAS REBAJAS DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTÍCULOS

Se han recibido multitud de preciosas novedades de señoras y caballero, para primavera y verano.

Almacenes Hierro Aragón

Pañerías Inglesas

Precios mínimos.—Calidades máximas.

El apagón de anoche

Anoche poco después de las nueve, el alumbrado eléctrico de un gran sector de la población, se apagó.

Duró el apagón unos veinte minutos.

Se ha comprobado que la avería obedeció a la explosión de un petardo colocado en un poste de las inmediaciones del Arroyo de Pedroche.

El poste, que es de cemento armado, quedó inutilizado, y al venir al suelo arrastró los cables de otros postes.

La empresa procuró dar electricidad de otro origen mientras reparaba la avería.

H. de San Rafael

Córdoba

Plaza de la Compañía (esquina a Reloj) Teléfono 2104

SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones Cocina española

Almuerzos con cuatro platos, ENTREMESSES, y POSTRES 4 pesetas

Bujalance

EL VIERNES SANTO

En la tarde de este día y en el magnífico templo de S. Francisco de Asís, de esta ciudad, se oyeron de los autorizados labios del culto presbítero don Alfonso Hidalgo Real, con pala bra clara, sencilla y elegante, las Siete divinas palabras que pronunció nuestro adorable Redentor pendiente de la inmortal y sublime cátedra del Calvario.

La iglesia se llenó de fieles a la hora señalada ansiosos de escuchar de tan elocuente sacerdote los memorables acontecimientos del día de nuestra redención.

Numeroso era el auditorio, pero mayor fué su silencio y devoción, que como si estuviese petrificado, no se atrevía a respirar cautivo de tan convincente oratoria y temeroso de perder un quilate de tan sugestiva y arrebatadora palabra.

Tres horas duró el sermón, intercálándose entre la explicación de una y otra palabra escogidos cánticos, que con voces angelicales ejecutaron las señoritas Cecilia, Pilar y Carmen Torres, y Antonia Palomares.

Damos la enhorabuena al señor Arcipreste y párroco de referida iglesia por la acertada elección de tan elocuente predicador a quien también le deseamos nuevos triunfos en la Catedral del Espíritu Santo.

DOMINGO DE RESURRECCION

Con extraordinaria concurrencia de fieles se celebró la solemne fiesta del Resucitado en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, en la que predicó elocuentemente el R. P. Suárez, y al concluir la Santa Misa, llenos de entusiasmo los cofrades y de espíritu religioso, hicieron una conmovedora procesión por el interior de la iglesia.—JOTAERRE.

En radio de 5 válvulas, no existe ninguno como

FADA

Su nombre es la mejor garantía

VENTA EXCLUSIVA

Felipe Jiménez

GONDOMAR, 10

PIDA UNA AUDICION

Cañete de las Torres

Dice «ABC»:

Hoy ha llegado de Sevilla el diputado a Cortes don Federico Fernández Castillejo, uniéndose con sus correligionarios de Cañete de las Torres, de esta provincia, en que habrá elecciones el próximo domingo.

Se proclamó para los lugares de la mayoría la siguiente candidatura republicano-progresista:

Don Francisco del Toro Costa, don Antonio Romero, don José Pulido Ponce, don Juan Huertas Molina, don Rafael Morena Ponce, don Faustino Cañas Luque, don Pedro Manrique Huertas, don Diego Relano Ruedas. Todos ellos son pequeños propietarios y agricultores, cuyo programa será vigilar la aplicación de la Reforma agraria, ya que en dicho pueblo han de realizarse expropiaciones en varias fincas pertenecientes a la Grandeza de España,

Cine Góngora

Hoy miércoles 19 de Abril de 1933.—Dos grandes sesiones de cine.— Tarde a las siete. Noche a las 10:30.—COLOSAL PROGRAMA POR UN SOLO DIA.—1.º El graciosísimo dibujo sonoro Cimaes, «MICKEY FUTBOLISTA».—2.º El interesante reportaje Ortiz, «ACERO».—3.º La gran producción de Artistas Asociados «LA INDISCRETA», con la cual reaparece la famosa estrella GLORIA SWANSON, ídolo de todos los públicos, acompañada por el gran actor BEN LYON.—Mañana estreno de la formidable película del Año Metro, «SALVADA», por JOAN CRAWFORD, la Venus de Hollywood.—Sábado, la película de las siete estrellas, el record de este año. GRETA GARBO, JOAN CRAWFORD, hermanos BARRYMORE, ROBERT MONTGOMERY, LEWIS STONE y JEAN HERSHOLT, en «GRAN HOTEL», (según la célebre novela.—En breve GRANDES ACONTECIMIENTOS DE ARTE.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Moisés Andrés López, don Bernardo Añón García, don José Delgado Alvarez, don Manuel Marín Ruiz, doña Dolores Polo, Banco Hispano Americano, don Antonio Guerrero, don Emilio Morales y don Antonio Casaus Arresce-Rojas.

Peregrinación a Roma

A F A R

ITINERARIO 2.º A

Día 1 de Junio, CERBERE. Salida a las 19:08. Cena en ruta.

Día 2, NIZA. Llegada a las 8:44. Desayuno y almuerzo. Salida a las 15:30. Cena en ruta.

TURIN. Llegada a las 23. Conducción a los Hoteles, alojamiento.

Día 3, TURIN. Estancia, 3 comidas. Conducción estación. Salida a las 20:35.

MILAN. Llegada a las 23:15. Conducción al Hotel. Alojamiento.

Día 4, MILAN. Desayuno y almuerzo. Conducción estación. Salida a las 13:20.

PADUA. Llegada a las 17. Visita a la Basílica. Salida a las 19.

VENECIA. Llegada a las 20. Conducción a Hoteles. Cena y Alojamiento.

Día 5, VENECIA. Desayuno y almuerzo. Conducción estación. Salida a las 17. Cena en ruta.

FLORENCIA. Llegada a las 24. Conducción a Hoteles. Alojamiento.

Día 6, FLORENCIA. Desayuno y almuerzo. Conducción estación. Salida a las 17:45. Cena en ruta.

ROMA. Llegada a las 23:20. Conducción a Hoteles. Alojamiento.

Días 7, 8, 9, 10 y 11, ROMA. Estancia, tres comidas diarias, alojamiento.

Día 12, ROMA. Desayuno y conducción estación. Salidas a las 7:55.

PISA. Llegada a las 14:07. Almuerzo. Tiempo libre para la visita. Salida a las 17:48.

GÉNOVA. Llegada a las 20:50.

Día 13, GÉNOVA. Estancia, tres comidas y alojamiento.

Día 14, GÉNOVA. Desayuno y conducción estación. Salida a las 7.

VENTIMILLA. Llegada a las 10:30. Aduana. Cambio de tren. Pasaportes. Salida sobre las 11:15. Almuerzo en ruta.

MARSELLA. Llegada sobre las 17. Tiempo libre para la visita a Nuestra Señora de la Guardia. Cena. Salida a las 24.

Día 15, PORT-BOU. Llegada sobre las 8:30.

Fin de la peregrinación.

PRECIOS

1.ª clase, 1.040 pesetas; 2.ª clase, 780 pesetas; 3.ª clase, 580 pesetas

Pasaportes.—Con objeto de solicitar de la Dirección General de Seguridad el pasaporte colectivo, los señores Peregrinos deberán acompañar al boletín de inscripción que se facilita en las Oficinas de «AFAR» en Madrid y en Provincias, en las Juntas y Delegaciones, dos fotografías de tamaño carnet, poniendo al dorso de la misma el nombre, domicilio y localidad del interesado. El que quiera pasaporte individual tiene que obtenerlo directamente.

Para esta peregrinación de la que ya hemos publicado dos itinerarios y hemos de publicar un cuarto, dirjense adhesiones y pidanse detalles a la secretaria de la casa social católica, San Pablo, 34, Córdoba.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2361

Empresa SAGE

Jesús María n.º 8.—Teléfono 2165

De Sociedad

Mañana son los días de don Cesáreo Romero García de Vinuesa.

—Marchó a Carcabuey D. Manuel Avila Carrillo.

—Ha tomado posesión del Juzgado de Ponferrada, nuestro querido amigo don Antonio Sevilla.

—Regresó de Sevilla el Presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo García.

—Después de pasar las vacaciones con sus padres en Maguilla (Badajoz), regresó anoche para reanudar sus estudios el joven escolar don Fernando Ojeda Aguilera.

—Marchó a Madrid don Francisco de P. Salinas Diéguez.

—Saludamos en esta a don Manuel Osuna Torres, de Lucena.

—La consulta y Sanatorio del Doctor Ansoarena, han sido trasladados al Gran Cañázar, 17.

—Llegó de Lucena el arcipreste don Joaquín Garzón Carmona.

—Llegó de Bujalance don José Rojas del Pino.

—Regresó de Sevilla el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos.

—Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Carmen Moreno Rodríguez y don Enrique Redel Conrotte.

Bendijo la unión el magistral de esta S. I. C. don Juan Eusebio Seco de Herrera, y fueron padrinos la madre del novio doña Pilar Conrotte Barbero, viuda del gran poeta cordobés don Enrique Redel y el padre de la novia don Ricardo Moreno Mondéjar.

Nuestro parabien a los novios.

—Para valencier de la operación quirúrgica que le fué practicada en Madrid por el doctor Gómez Ulla, ha llegado a Córdoba el joven veterinario militar don José de Lora y Suárez de Urbina, acompañado de su respetable familia.

Nuestra felicitación a los señores Lora.

Las Congregaciones y Córdoba

V

Las religiosas Esclavas de Córdoba, más conocidas con el nombre de Reparadoras, no se dedican exclusivamente a orar continuamente ante el Santísimo Sacramento.

Tienen en Córdoba sus escuelas, escuelas gratuitas y en ellas tienen este año matriculadas ciento quince niñas.

Además, para las que no pueden asistir los días lectivos a esas clases, tienen clases dominicales a las que asisten cuarenta y cinco jóvenes.

Véase una institución religiosa más, que ora y reparte gratuitamente el pan de la enseñanza con beneficio indudable para las clases menesterosas, no ya en el orden moral cuyo beneficio es inapreciable, sino hasta en el material.

Y contra ese bien quiere ir, o mejor dicho, va el odio de unos cuantos, que para servir designios de secta persiguen la religión de Cristo.

SUBASTA VOLUNTARIA EXTRAJUDICIAL

Por acuerdo del Consejo de Familia, del menor Diego Serrano y Nicolau, se saca a subasta la mitad de la «Huerta Cebollera», en el término municipal de Córdoba, con una superficie de dos hectáreas, cuarenta y nueve áreas, y ochenta y tres centiáreas, al alza de veinte y dos mil quinientas pesetas. El acto tendrá lugar en Cádiz, el día 20 de Abril del corriente, en la Notaría del Ldo. Don Juan N. Puebla y Aguirre, donde está el pliego de condiciones de la misma.

Córdoba 10 de Abril de 1933.

¡Exhíbe tu periódico!... ¡Que se vea bien!... ¡Que se sepa que tienes a gala leerlo en público!...

Cuando viajes, pídelo en el hotel en que te hospedas. ¿No tienen otros? ¡Pues que tengan el tuyo también, que tu dinero de cliente vale tanto como el de los demás!

Concentre V. su atención en esta acertada frase:

“Un producto ineficaz tiene vida limitada”

Una máxima que no puede aplicarse al Jarabe Salud, por ser de todos los reconstituyentes el que más rápidamente ha combatido la

ANEMIA, INAPETENCIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, DEBILIDAD GENERAL, NEURASTENIA, etc.

Este tónico-regenerador, aprobado por la Academia de Medicina, es el famoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

¡ES USTED ESTREÑIDO? ¡ES USTED BILIOSO?

LAXANTE SALUD

LE CURARÁ CON SUAVIDAD. Pídelo en Farmacias.

EL SIGLO FUTURO

DIARIO TRADICIONALISTA, ANTILIBERAL, DE GRAN CIRCULACIÓN, CON SEIS U OCHO PÁGINAS DIARIAS

FUNDADO EN 1875.-MADRID

(Se publica con censura eclesiástica)

SUSCRIPCIÓN		VENTA	
Madrid y provincias: trimestre.	7,50 ptas.	Número suelto, corriente.	5 cts.
Portugal y América: ídem.	10,00	Extraordinario.	10 cts.
Extranjero: ídem.	15,00	Suscripción a paquetes de cinco ejemplares, con un solo destinatario, 25 pta. trimestre.	

PUBLICIDAD

Anuncios generales: Línea..... 0,50 pta.
Anuncios por palabras: CINCO céntimos cada palabra.

Esquemas de defunción, funeral o aniversario, desde 25 a 750 pesetas, según tamaño. Para los suscriptores de EL SIGLO FUTURO, 50 por 100 de descuento haciendo los encargos de publicidad directamente en la Administración

Redacción y Administración: Clavel, 11, principal (frente a la Gran Vía)
Teléfono 13124 - Apartado de Correos 113

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior.	65'30
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	80'75
Id. id. 5 por 100	83'75
Id. id. 6 por 100	99'15
Banco de España.	526'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	183'00
Franco.	46'50
Libras esterlinas.	40'35
Dólares.	11'75

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio máximo.	46'50
Id. id. mínimo.	00'00
Libras cambio máximo.	40'35
Id. id. mínimo.	00'00
Dólares cambio máximo.	11'75
Id. id. mínimo.	00'00
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo.	65'30
Exterior 4 por 100.	78'75
Amortizable 5 por 100, 1920	90'00
Id. 5 por 100, 1917.	84'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	80'75
Id. id. id. 5 por 100	83'75
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	526'00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata.	00'00
Idem preferentes Azucarera.	00'00
Idem ordinarias.	37'50
Idem f. c. Norte de España.	183'00
Idem M. Z. y A.	00'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Declarando la incompatibilidad entre los registradores de la propiedad y las comisiones gestoras de los ayuntamientos.

Lista de 29 individuos aprobados para corredores de comercio.

Uniforme de los carteros.

Creando una escuela elemental del trabajo en León.

Disponiendo que el consejo de industrias estudie en el plazo de un mes, el modelo de póliza para contratos de electricidad.

Normas relativas a la elección de representantes vitícolas y vinícolas, para formar parte de la comisión arbitral de agricultores.

Prensa

«El Liberal» pide que se creen algunos ministerios que estima indispensables.

Dice que Marcelino Domingo no puede desempeñar bien la Agricultura, Industria y Comercio, y que para cada una de estas materias debe crearse un ministerio.

Es decir, deben formarse tres ministerios o siquiera dos.

Además debe crearse el ministerio del Aire y el de Comunicaciones.

El periódico «Ahora» se ocupa de la conferencia naranjera, lamentando que llegue tardíamente.

«La Libertad» pide que se huya de parcialidades en los contratos de arrendamientos urbanos.

Se refiere con esto a un escrito de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, que denuncia la intromisión del ministro de Justicia en los contratos de arrendamiento.

«El Socialista» dice que se prepara el antiguo caciquismo a utilizar el domingo próximo sus viejas artes y dice que los socialistas no deben pecar en esto de blandenguería.

Combate la ley de términos.

«El Debate» dice que para conocer cuál es la verdadera actitud de la mayoría de los españoles, hay que ir a unas elecciones generales.

Combate el proyecto de congregaciones, creyendo que el desuso derogará esta ley, como ha ocurrido en otros países.

Feced

Refiriéndose Feced a cuestiones del Instituto de la reforma agraria ha dicho que la labor que se realiza, dará importante resultado.

En otoño habrá una masa de buena calidad y se verificarán bien los asentamientos.

Querier asimilar este organismo a los comités paritarios sería un fracaso.

El Instituto realizará una labor eficaz, pero requiere algunas modificaciones.

Estima que la ley de arrendamientos y la reforma agraria, transformarán por completo la agricultura en unos lustros.

Besteiro

Sevilla.—Llegó Besteiro, que se propone pasar aquí la feria.

Huelga

Zamora.—La huelga del ramo de construcción que comenzó el día 11, se ha convertido en general.

Huelgan incluso los panaderos y electricistas y los ferroviarios.

Ha cerrado el comercio.

En el gobierno civil se ha celebrado esta tarde una reunión de obreros y patronos para buscar una fórmula de solucionar la huelga.

Se pedirá auxilios al Gobierno.

Asesinato de un médico

Sevilla. Esta mañana al salir de su domicilio el médico don José Díaz Ferrera, un grupo apostado en las inmediaciones le hizo una descarga alcanzándole cuatro tiros.

Fue conducido al equipo quirúrgico del Prado, donde le operaron, falleciendo poco después.

El médico era destacado en la organización de los comunistas.

La agresión se cree se debe a represalias.

Como se recordará, anteayer fue muerto en la tahona en que trabajaba un panadero sindicalista y a los amigos de este se atribuye la agresión.

Azaña

Azaña ha sido hoy visitado por el alcalde de Valencia y por un periodis-

ta francés, redactor de «L'Información».

Diplomático

En el Sanatorio del Rosario ha fallecido esta mañana el conde de Pradera, último ministro de la Monarquía en La Haya.

Lerroux

A la carta abierta que el doctor Albiñana dirigió a Lerroux ha contestado este diciendo:

Habiendo para gobernar modos y criterios diferentes, la república no es responsable de que prevalezcan los que no están conformes con los de V. por unos motivos y por otros con los míos.

Uniforme

«La Gaceta» publica una disposición relativa a los uniformes de los carteros.

Se compondrá este de americana y pantalón de estambre o lana pura de color gris oscuro.

Gorra de plato de la misma tela y pelilla de paño gris.

Salmantinos

Salamanca.—El bloque agrario ha publicado un manifiesto excitando a las derechas a que se unan para las elecciones.

Armas

Oviedo.—Ha llegado una comisión de la Dirección de Seguridad, para hacerse cargo de las armas que la fábrica ha construido para las fuerzas.

Gobernación

El secretario de Casares ha confirmado que elementos de la Fai han disparado esta mañana contra un médico comunista, matándolo.

Visitó a Casares una comisión de empresas periodísticas para hablarle del grave problema del papel.

Domingo

Marcelino Domingo nos dijo que mañana se celebrará la asamblea naranjera.

El ministro tiene estudiado a fondo el problema, pero quiere oír a los interesados.

Está conforme con las manifestaciones de Feced sobre la reforma agraria.

El Instituto busca el asentamiento. Son injustos los que atacan en esto a los funcionarios.

Barcelona

Varias notas

Mañana se reúne la Generalidad. El gobernador ha dicho que las huelgas de construcción y del puerto, siguen igual.

El jurado mixto ha requerido a los obreros para llegar a un acuerdo y se negaron a tratar.

Ha sido clausurado el sindicato único.

En las minas de la cuenca del Cardener los mineros permanecen en el interior.

Se ha cerrado el sindicato. Han sido expulsados 13 extranjeros.

Los obreros de carbón vegetal de la U. G. T., han dicho al Gobernador que ayer holgaron como protesta contra el atentado de que fué víctima un compañero.

Sigue la huelga en el muelle de carbón mineral. Se presentaron hoy 200 obreros, pero no pudieron trabajar por no asistir los capataces.

Llegó un barco con cargamento de pescado de Canarias.

Los de la C. N. T. se comprometieron a descargar cobrando jornal doble.

En la carretera de Port unos pistoleros volcaron un camión que llevaba una carga de carbón.

En la carretera de Sans hicieron 20 disparos contra un camión de carbón, resultaron heridos el chófer, sus dos ayudantes y una mujer.

Se presentó la guardia civil y los pistoleros huyeron.

En una cerrajería de la calle Rocafort se ha encontrado un bote con pólvora.

En un cine de Hospitalet se reunieron los albañiles, para tratar de adherirse a la huelga de la capital.

Como los oradores se salieron de la cuestión, el delegado suspendió el mitin.

Los de asalto y la guardia civil, desalojaron.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente: Confiando el mando del regimiento de artillería de costa, número 1, al coronel don José Rojas Fernández.

Idem idem del cuarto pesado a don Felipe Fracheta.

Incluyendo a los devengos de carácter personal del 20 por 100 que concede la ley del 20 de Septiembre de 1920 que podrán percibir los jefes, oficiales, suboficiales y asimilados, al servicio de otros ministerios, los que pasen a Marruecos y los supernumerarios sin sueldo en aviación a quienes pertenecía esta bonificación.

Buque

Cartagena. Ha embarrancado en esta playa el buque sueco «Ariel». Sin novedad en la tripulación.

Incendio

Aranjuez.—En la finca «La Flamenca», de los Duques de Fernán Núñez, a 10 kilómetros de esta, se declaró un incendio en una nave.

Acudieron el pueblo y las autoridades. De Madrid fueron dos bombas, dominando el fuego.

Se han salvado las obras de arte. A las cuatro han llegado los duques.

TOROS

Sevilla

Segunda de feria. Toros de Miura, Bienvenida y Ortega mano a mano. En el primer toro son aplaudidos ambos al lancear y en quites.

Bienvenida torea de cerca y dominando, para dos estocadas y un descabello.

Segundo. Ortega torea en las tablas y sufre varios derrotes.

Torea con dominio, dá varios rodillazos, un pinchazo y media superior.

Tercero.—Bienvenida, al hacer el segundo quite, sufre una cogida saliendo con la taleguilla rota.

Tres pares de poder a poder. Faena que comienza en el estribo para una estocada en todo lo alto. (Ovación) y sigue la corrida.

NOTAS DE LA PROVINCIA

POR HERIDAS

En Villanueva del Rey fué detenido Félix Rodríguez Delgado que con una piedra hirió a Julio Benavente Murillo y a Petra Díaz Naranjo.

Las causas fueron el hallarse en un balle ego embriagado y ser expulsado.

MALOS TRATOS

Han sido detenidos en Palma del Río Manuel Rodríguez González, Antonio Rodríguez González y Angel Oliva Fernández, autores de malos tratos a Manuel Torres Benitez, Antonia Carmona Flores, María de la Huerta Cantos y Marina Lay Pavón.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDÍA-PRESIDENCIA

De conformidad con el acuerdo de la Comisión de Ferias, por el presente se convoca el oportuno concurso para contratar por este medio el montado y desmontado de las cubiertas de la Pérgola de los jardines del Duque de Rivas incluyendo sacar el material de la Atarazana del Campo de la Verdad, portes, colocación de armaduras; ídem de chapas, con tornillos, montado, portes y colocación del material de la Atarazana referida.

A este concurso solo podrán concurrir las sociedades obreras del ramo de la madera, siendo el tipo de licitación el de mil quinientas pesetas.

Las proposiciones se presentarán hasta las doce horas del día veinte y cinco del corriente en sobre cerrado en el Negociado de Ferias de la Secretaría de este Concejo y aquellas habrán de ser firmadas por el Presidente y selladas con el de la sociedad. La apertura de pliegos se verificará el día 20 del corriente a las doce horas por la Comisión de Ferias y a cuyo acto podrán concurrir las representaciones obreras que lo deseen.

Los trabajos habrán de quedar terminados antes del día 10 del próximo mes de Mayo.

Cuantos datos deseen los interesados pueden solicitarlos del mencionado Negociado todos los días laborables durante las horas de oficina.

Córdoba 18 de Abril de 1933.—El Alcalde, FRANCISCO DE LA CRUZ CEBALLOS.

JUBILACION

Habiendo cumplido en 14 de Abril la edad reglamentaria para la jubilación forzosa el cartero urbano don Miguel Prados Viñas, que disfruta el haber anual de 3.500 pesetas, adscrito a la Cartería de la subalterna de El Carpio, y reuniendo dicho cartero urbano más de veinte años de servicio y menos de veinticinco abonables a efectos de clasificación pasiva, pasa a situación de jubilado con el jornal diario de 3'83 pta. (1.400 pesetas anuales), dos quintos de 3.500 pesetas que disfruta en activo, que percibirá por la Cartería mencionada mientras no participe otro punto para su residencia.

Noticias

ORIGINAL

Aparte de varios artículos de colaboración que no podemos publicar por exceso de original esperan turno para publicarse cartas de nuestros corresponsales en Los Moriles, Zuheros, Cabra y Santaella.

CHALECO DESAPARECIDO

Gonzalo Córdoba Portés que descargaba un carro en la plaza de Almagra, le fué sustraído un chaleco con una cartera que contenía un billete de 25 pesetas y otros documentos.

Se ignora quien sean los autores.

LICENCIA

Se ha concedido licencia por enfermo y con todo el sueldo durante un mes, al oficial primero de Telégrafos don Francisco Giménez Sánchez, con destino en Roquetas del Mar, autorizándole para trasladarse a Villafranca de Córdoba.

PROCURADOR

Se ha incorporado a este colegio de procuradores el abogado don Rafael Quintela Barrios.

AUXILIAR

La Compañía Arrendataria de las Contribuciones se ha servido nombrar Auxiliar de la Agencia especial de Incidencias a don José Estrada Pozuelo.

LOS METALURGICOS

Siguen en la cárcel los patronos metalúrgicos y han recibido visitas de diversas entidades.

Desconocemos como ni como se solucionará este conflicto en sus diversos aspectos.

MINERA

Don José Madueño Serrano, vecino de Pozoblanco, solicita se le concedan veinte pertenencias de la mina denominada «Carmencita», de mineral hierro, sita en el término de Pozoblanco.

ANGELITOS!

Anoche cuando el apagón los muchachitos que viven en la calle Alfonso XII se dedicaron a tirar piedras a quienes iban con el encendedor en la mano. En otro lugar se dedicaron a atropellar niñas y jóvenes de modo groserísimo.

Todo revelando una educación pésima.

CARTERO

Se ha nombrado cartero de Espejo a don José Antonio Pascual Echán, con el haber de 2.500 pesetas.

FERRETERIA

Mañana a las siete de la tarde se inaugurará en la calle Claudio Marcelo la ferretería «El Timbre».

REVISTA

Dispuesto por orden Circular del Ministerio de la Guerra que la revista anual se pase, a partir de este año, en cualquier época del mismo, se pone en conocimiento de los individuos sujetos al servicio militar que deben pasarla par que hagan su presentación a las autoridades correspondientes, sin demorarla a los últimos meses del año, con el fin de evitar acumulación de trabajo y pérdida de tiempo, en sus ocupaciones, a los mismos interesados.

CENTRO DE NEGOCIOS

Se ha establecido un centro de negocios «Quinre», del cual es director don Sebastián del Rey Padilla, licenciado en derecho y es abogado y procurador don Rafael Quintela Barrios.

Tramita toda clase de asuntos jurídicos, administrativos y judiciales. Le deseamos muchos éxitos.

JUBILACION

Habiendo cumplido en 14 de Abril la edad reglamentaria para la jubilación forzosa el cartero urbano don Miguel Prados Viñas, que disfruta el haber anual de 3.500 pesetas, adscrito a la Cartería de la subalterna de El Carpio, y reuniendo dicho cartero urbano más de veinte años de servicio y menos de veinticinco abonables a efectos de clasificación pasiva, pasa a situación de jubilado con el jornal diario de 3'83 pta. (1.400 pesetas anuales), dos quintos de 3.500 pesetas que disfruta en activo, que percibirá por la Cartería mencionada mientras no participe otro punto para su residencia.

EJERCICIOS

Han comenzado los ejercicios espirituales para sacerdotes. Los da el R. P. Luis La Torre.

EL CONFLICTO DE LOS BANCOS
Han aceptado la jornada intensiva los Bancos Español de Crédito y Central.

La casa Pedro López e hijos la implantó el lunes.

Cartelera

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—A las 7 y 10 30 noche. Butaca, 1 pta; Anfiteatro, 0'50. Cine. «El Caballero de la noche».

DUQUE DE RIVAS.—A las 10'30 noche. «Los Alfilerazos», comedia.

CINE GÓNGORA.—A las 7 y 10'30 noche. «La indiscreta».

CINE ALCÁZAR.—Desde las siete. Butaca, 0'60. «Ganarás tu vida».

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez, 2'25. Expreso de Madrid, 6'26.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.

Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 18'3.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10. Trenes hacia Madrid: Salida: Expreso de Sevilla, 0'36.

Mensajero de Aranjuez, 2'30. Omnibus a Menjíbar, 7'50.

Rápido de Sevilla, 11'35. Correo, 17'27.

Rápido Barcelona, 18'10. Omnibus a Menjíbar, 19'45.

Expreso de Algeciras, 23'45. Trenes de la línea de Madrid: Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.

Expreso Madrid-Algeciras, 5'5. Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.

Corto de Menjíbar, 9'20. Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.

Correo de Madrid, 12. Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53. Corto de Menjíbar, 20'10.

Trenes de la línea de Sevilla: Llegada: Expreso a Madrid, 0'29.

Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10.

Rápido a Madrid, 11'25. Correo, 16'57.

Rápido a Barcelona, 18'2. Mercancías de Posadas, 18,54.

Corto de Sevilla, 20'55. LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9.

Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20.

Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20. Correo, 16'50.

Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25. LÍNEA DE ÉCUA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45.

Llegada del correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50.

Otro Mensajero, 0'50. ESTACIÓN DE CERCADILLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, ídem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25. LÍNEA DE BÉLMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

D vocabulario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en

EXHALADOR WOLF

Registrado y bajo la protección del ministerio de Comercio, Trabajo e Industria, como clase 33 del Nomenclator Técnico Oficial Español.

CALIENTA = HIGIENIZA = PERFUMA = CONFORTA
Cura disnea, desconggestion bronquios

EXHALADOR WOLF exhala en todo lugar deleitosas y balsámicas exhalaciones, transformándolo en verdadero edén de bienestar, produciendo gratas sensaciones espirituales.

ATRAE Y SUBYUGA AGRADABLEMENTE.

Con su uso los espíritus tristes y abatidos por dolorosas circunstancias de la vida, tornánse alegres y optimistas.

ES EMINENTEMENTE HIGIÉNICO, SALUTÍFERO E INOFENSIVO, CALIENTA Y CONFORTA DELICIOSAMENTE. Reune en sí excepcionales y raras virtudes para la aplicación de varios usos de utilidad pública.

El que desee estar SANO, ATRAER A SUS AMADOS, AUMENTAR SU CLIENTELA O CONSERVAR SUS GRATAS RELACIONES SOCIALES, verán plenamente satisfechas sus aspiraciones usando este ORIGINAL Y BENEFACTOR EXHALADOR WOLF, UNICO EN TODO EL ORBE.

Estuche metálico con 100 EXHALADORES WOLF, con soporte para su fácil uso y manejo: Ptas. 24,50 por giro postal sobre monedero o letra de fácil cobro.

Se envía a todas partes del mundo bajo paquete asegurado, franco portes.

DIRECCIÓN ÚNICA PARA SOLICITUDES:

Martz-Exhalador

Apart. C.º Central 935

MADRID-ESPAÑA

Martín de los Heros, 83, 1.º drcha.

COMPRO

Máquina registradora, en buen uso. Vendo solar mil metros, en Molinillo Sansueña y un motor, todo muy barato.

ALMACENES HIERRO ARAGÓN
CORDOBA

SE OFRECE

media leche para criar. Razón: San Juan de Palomares, sin número 6-3

SOMBREROS DE TEJA

desde 22 pesetas

Gorros, Solideos, Bonetes y Birretes flexibles, negros, desde 5 pesetas.

En Sombreros, RUIZ

Teléfono 1034. — CORDOBA

VENDO sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Avesol

HUEVOS PARA INCUBAR, de lotes reproductores puros y extraseleccionados.

Precios por docenas:

Laghora blanca a pesetas 5
Castellana negra a > 5 50
Rhode Island a > 6

HUEVOS PARA CONSUMO, de primera calidad y de frescura garantizada.

Precios por docena:

De 50 a 56 gramos Pts. 2 00
> 57 a 63 > > 2 25
> 64 a 70 > > 2 50

CORDOBA

Conde del Robledo, 1

Maquinaria Agrícola

SE ACREDITA CADA DIA MAS

y es preferido por el consumidor, TOSTADOR PUERTO RICO, calle Sevilla, 5 y 7, teléfono 1070, donde se tuesta a la vista del público en moderno aparato.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

Ungüento mágico

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Colocación excepcional!!!

A persona activa formal, relacionada industria, comercio de la región andaluza, que disponga pequeño capital para fianza o buena garantía comercial, cedería exclusiva publicidad de buenos rendimientos y escasa ocupación. Inútil dirigirse sin reunir estos requisitos. Solo por escrito.

Sr. GORORDO.—Av. Pí y Margall, 5.—MADRID.

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

Almacenes Porrás Rubio

SOIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:
PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:
COCE DE OCTUBRE

CORDOBA

RAZÓN Y FÉ

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6. Córdoba.

AGENDAS

"Bally-Ballén"
1933

AGENDA DE BAFETE...
MEMORANDUM...
AGENDA CALIFORNIA...
AGENDA DE LA LAVANDERA...
BLOC CALENDARIO...
AGENDA DE LA LAVANDERA...
BLOC CALENDARIO...
AGENDA DE LA LAVANDERA...
BLOC CALENDARIO...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

SECCION ESTRANJERA

CIENT PESETAS

PUBLICITAS

Carretera de Madrid a Sevilla, 10

Madrid

Rafael Diaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Talla — Restauraciones

Donadas — Papeles pintados

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Abril de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor «CRISTÓBAL COLÓN» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Abril, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.
Próxima salida el 25 de Mayo.

Próxima salida el 24 de Abril.
Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor «CRISTÓBAL COLÓN» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Abril para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz, de donde saldrá el 25 para Bilbao, y de allí el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
El vapor «JUAN SEBASTIÁN EL-CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Abril, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida de Barcelona el 20 de Mayo del vapor «MARQUÉS DE COMILLAS».

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba
Centro América
Próxima salida de Barcelona el 20 de Mayo del vapor «MARQUÉS DE COMILLAS».

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 7'50
Año > 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts.
Atrasado 25 >

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y notas de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 > 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 > 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 > 18	20	60	60, 90, 125	
5	9 > 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 > 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 > 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 > 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 > 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 > 41	300	500	600, 750	
11	54 > 41	600	750	1.000	

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.
Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.
DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

FENAL
Desinfectante
propio para ganaderías - Producto español